

СОБЫТИЙ

НОЯБРЬ 2009

ГОДА В ВОЛГМУ

ТЕЛЕКОНФЕРЕНЦИЯ ВОЛГМУ

Благодаря активной работе теле-медицинского центра ВолГМУ под управлением Владимира Сергеева 5 ноября 2009 года, уже третий раз подряд, состоялась интернет-конференция со специалистами Арканзасского университета в сфере акушерства и гинекологии.



Подобные телеконференции — это отличная возможность для молодых врачей и студентов узнать больше о течении и лечении некоторых патологий, а для старшего поколения — перенять опыт зарубежных коллег.

КАФЕДРЕ КЛИНИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ — 5 ЛЕТ

11 ноября 2009 года на заседании ученого совета ВолГМУ был озвучен доклад завкафедрой общей и клинической психологии, декана факультета социаль-



ной работы и клинической психологии д. с. н., доцента М. Е. Волчанского. В своем выступлении Михаил Евгеньевич рассказал об основных изменениях, произошедших на кафедре с момента ее основания в 2004 году. С 2005 года кафедра функционирует на базе корпуса по ул. Козловской, 45а, а также в качестве учебно-практических площадок используются несколько клинических баз городских и областных учреждений здравоохранения, включая госпиталь ветеранов войн, научно-исследовательскую психосоматическую лабораторию НИИ, областную детскую психиатрическую больницу. В соответствии с учебными планами специальностей, заведующим кафедрой и сотрудниками читаются курсы лекций и семинарско-практических занятий по кафедральным дисциплинам на I, IV и V курсах лечебного, педиатрического, фармацевтического, стоматологического и медико-биологического факультетов; на всех курсах отделения

клинической психологии; на II и III курсах отделения социальной работы; осуществляется руководство курсовыми и дипломными работами студентов; обеспечивается проведение экзаменов с I по V курс отделения клинической психологии.

Сотрудники кафедры участвуют в циклах постдипломного образования по медицинской психологии в рамках деятельности Центра дополнительного образования ВолГМУ, активно работают в Школе юного медика ВолГМУ.

По кафедральным дисциплинам преподавателями разработано 76 рабочих учебных программ, более 62 методических указаний для преподавателей и студентов; имеется 3 учебно-методические разработки с грифом УМО МЗ РФ.

УЧЕБНО-НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ОСОБЕННОСТИ ВНЕДРЕНИЯ СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА В МЕДИЦИНСКОМ ВУЗЕ»

25 ноября 2009 года в рамках заседания ЦМС в актовом зале нашего университета состоялась учебно-научно-методическая конференция



«Особенности внедрения системы контроля качества в медицинском вузе».

Заслушав и обсудив доклады участников и выступающих в прениях, конференция приняла единогласно следующие решения:

1. Создать рабочие группы при советах факультетов Волгоградского государственного медицинского университета для повышения качества поэтапной реализации ФГОС III и примерных учебных планов.

2. Завершить разработку и внедрение «Положения о рейтинге преподавателей, кафедр и факультетов Волгоградского государственного медицинского университета» и «Положения о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости в Волгоградском государственном медицинском университете», «Положения об УМКД».

3. Для повышения качества освоения практических навыков ввести с 2009/10 учебного года элективы по практическим навыкам для студентов ВолГМУ.

4. Методическое обеспечение учебной и производственной практики привести в соответствие с требованиями ФГОС III поколения. Использовать книгу учета практической подготовки студентов для оценки их готовности к профессиональной деятельности.

5. Для оценки качества приобретенных компетенций при проведении практического этапа ИГА выпускников использовать базу межкафедральных фантомных центров.

ДЕКАБРЬ 2009

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ПЕТРОВ — ИМЯ ВОЛГОГРАДА

В конце уходящего 2009 года проходила акция «Имя Волгограда». Выбирали достойных людей, чьи труды и мастерство прославили наш город, привели его к процветанию.

Отбор проходил с 4 ноября по 25 декабря путём SMS- и интернет-голосования. По итогам, набрав 1524 голоса, ректор ВолГМУ, академик РАНН Владимир Иванович Петров стал носителем почётного звания «Имя Волгограда» в номинации «Общество».



СТИПЕНДИАТЫ ГОРОДА-ГЕРОЯ ВОЛГОГРАДА

15 декабря 2009 года в зале заседаний администрации г. Волгограда прошло торжественное награждение стипендиатов 2009 года.

Поздравить самых достойных студентов пришли глава города Роман Гребенников, и. о. председателя городской думы Александр Мордвинцев, вице-мэр Сергей Бирюков и председатель комитета по делам молодежи Дмитрий Почевалов. Роман Георгиевич обратился к стипендиатам с пожеланием через 10—15 лет снова встретить их на молодежных форумах и конференциях, но уже в новом качестве: успешных бизнесменов, политиков и учёных. Александр Мордвинцев также пожелал студентам творческих успехов, добра, счастья, ну и, конечно, любви. Он отметил, что они являются основой перспектив нашего города, и пообещал в дальнейшем продолжать поддержку талантливой молодежи.



ЯНВАРЬ 2010

МЕДИЦИНСКИЙ СИМПОЗИУМ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ИЗ МАЛАЙЗИИ

Во время зимних праздников 4 и 5 января 2010 года малайзийские студенты собрались в учебном корпусе, расположенном на улице КИМ, 20 для проведения медицинского симпозиума. Симпозиум был направлен на расширение представлений студентов об их будущей карьере. ВолГМУ посетили Малайзийского медицинского вспомогательного общества, профессор Мохамед Икрам Мохамед Саллах, и педиатр, профессор Амаруддин Ахмад, которые работают в Университете медицинских наук штата Сибержайя. До этого они провели симпозиум в Москве, а после посещения Волгограда уехали в Нижний Новгород для проведения аналогичного симпозиума для малайзийских студентов. В течение двух дней были обсуждены вопросы:

- современная система здравоохранения Малайзии и адаптация к ней;
- перспективы карьеры для выпускников медицинских вузов;
- руководство к тому, что, где и как продолжить обучение и стать специалистом;
- правила ислама и обсуждение определенных медицинских проблем.

ВИЗИТ МИНИСТРА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РФ

25 января 2010 года министр здравоохранения и социального развития Т. А. Голикова посетила город-герой Волгоград. В ходе официального визита министр побывала на официальных приемах у ректора ВолГМУ, губернатора области и встретилась со студентами медицинского университета.

Программа визита началась с торжественного возложения цветов к памят-



нику «Медикам Царицына-Сталинграда-Волгограда» и продолжилась рабочим совещанием «Создание инновационных отечественных лекарственных средств как основа лекарственной безопасности России», прошедшем в ВолГМУ.

Основной темой совещания стало создание в Волгоградской области фармацевтического кластера, ядром которого должен стать Волгоградский государственный медицинский университет. Создание подобного объекта поможет привлечь инвестиции в развитие фармакологической индустрии Российской Федерации и снизить «утечку» финансов в зарубежные корпорации.

Основным докладчиком на совещании стал Главный клинический фармаколог России, ректор ВолГМУ, академик РАНН В. И. Петров. Свое выступление он посвятил инновационным отечественным лекарственным средствам как основе фармацевтической безопасности России. Владимир Иванович рассказал присутствующим об основных направлениях укрепления фармбезопасности, о конфронтации оригинальных препаратов и генериков, а также

представил новейшие разработки учёных ВолГМУ: направление по изучению лекарств со сверхмалыми дозами антигипертензивных препаратов на основе парааминобензойных кислот, исследование лечебных свойств волгоградского бишофита.

Представитель Минздрава Татьяна Диана Владимировна Михайлова познакомил присутствующих с процессом формирования перечня жизненно необходимых стратегически значимых лекарственных средств (ЖНСЗЛС).

Среди докладчиков стоит отметить профессора ВолГМУ С. В. Недогу, который проиллюстрировал основные направления развития фармакоэкономики, и члена-корреспондента РАНН, профессора А. А. Спасова, который представил разработки ученых ВолГМУ в рамках проекта «Российский магний» и рассказал о перспективах производства средств на основе волгоградского бишофита.

По окончании рабочего совещания Татьяна Алексеевна была приглашена в актовый зал ВолГМУ на студенческий концерт, после которого ответила на вопросы студентов.

